

谁领走了这10名农民工的工资?

文/北方新报正北方网记者 杨佳

近日,来自河南、河北等地的10位农民工代表向北方新报正北方网记者反映,2019年8月初,他们在个人钻机队负责人韩大治的带领下,参加了呼和浩特市和林县和羊红色旅游公路和羊路第二标段浑河大桥的桩基施工,该工程的建设单位是和林县交通运输局,施工单位是陕西基泰集团路桥有限公司(以下简称:基泰集团)。他们建设的桩基工程于当年8月6日进场,10月20日完成施工,但时至今日,他们的工资却没有拿到。据他们了解,他们的工资已经在和林县交通运输局的“监管”下发放到“农民工”的手里,可是不知什么原因,却没有发放到他们手里。

钻机队:只领过2万材料费

7月19日,韩大治向记者解释称,他只在施工过程中领到过项目部支付的2万元材料费,他们钻机队的工程结束至今,再也没有领到过1分钱。

按照他和工程项目部的口头协议,该工程共计8根桩10万元,工程量不大,按计划很快(12天)可以完成。可是他带领工人进场施工时才发现,现场实际钻孔岩石样本与图纸提供的截然不同,导

致钻孔难度大幅度增加。对此情况,呼和浩特市公路勘察设计院的工作人员也来现场进行了核实并减少了部分桩的设计长度。为了保障施工质量,此后的施工过程中,不仅耗时增加,而且还增加了设备,工程量由原本的8根桩变成了10根(由于砼原因断桩用扁担桩代替)。由于上述原因,施工成本大幅度增加,所以到了和项目部结算总价

款时,双方就结算金额产生了争议。但是韩大治表示,总款项当中包括钻机队实际发生的材料费、钻机台班费和工人工资。材料费和钻机台班费的争议,他和项目部可以通过项目审计或者法律诉讼的方式解决,但是按照政府规定,项目部不得以施工项目价款存在争议为由,拖延支付农民工工资。所以至今,他也在就此不断的维权。

政府规定十分严谨

针对保障农民工工资的规定,记者了解到,2006年12月12日,内蒙古自治区人民政府办公厅印发《内蒙古自治区建设领域农民工工资保障金管理办法》。

《办法》中第四条第一款规定:建设工程项目招标投标结束后,10日内持中标通知书和工程承包合同,到建设部门保障金管理机构核定保障金缴费额,并填写《建设领域工程项目支付工程款及农民工

工资保证书》。《办法》中第九条规定:工程建设单位对工程总承包单位、工程总承包单位对劳务企业支付农民工工资有监管义务,并负连带责任。

《办法》中第十二条第四款规定:启用农民工工资保障金应当在劳动和社会保障行政部门及保障金管理部门的监督下,由施工企业支付给农民工本人,由农民工本人签字领取。

对于上述规定在本起事件当中的作用,韩大治解释称,作为施工单位,基泰集团应当向建设单位(即和林县交通运输局)备案项目合同,施工合同,以及真实的农民工详细信息,并且为每位农民工开具专项账户,以供及时全额发放工资之用。和林县交通运输局在对农民工的工资发放问题上,具有监管义务,保证工资真实的发放到农民工手里。

雨田学校又为4名学员退费

● 热线追踪

新报热线(北方新报正北方网记者 查娜)“呼和浩特市雨田职业培训学校(以下简称:雨田学校)已经给我退费了,感谢《北方新报》,感谢呼和浩特市劳动监察支队,没有你们的关注和执法,我也不能顺利拿到培训费。”7月16日,呼和浩特市的小董对记者说。

去年7月份,雨田学校以“推荐呼和浩特市地铁1号线安检员”为名,违规开办收费4580元培训班。今年6月份,劳动监察部门向

雨田学校下达《劳动保障监察责令改正决定书》,责令其“于6月22日前对学员全额退还所收学费”。

7月7日,雨田学校校长雷春燕告诉记者,学校向呼和浩特市人力资源和社会保障局上报了22人的退费名单及退费凭证,这些学员已全部退费。然而,记者联系了名单中的小吴、小李和小马发现,他们均未收到雨田学校的退费,退费收据上的名字也不是他们本人签的。

7月8日,本报刊发报道《雨田学校退费造假》后,两日内,雨田学校为小

吴、小李和小马退费。而与小董一同报名、一同去长沙实习半年的小董又找到记者说,雨田学校提供的22人名单中没有自己。小董向记者提供了与雨田学校签订的培训协议及收费收据。雨田学校校长雷春燕则称,小董的名字在学校没有记录,当时学校聘请过两个负责收费的老师,现在她们都离职了,钱是谁收的不清楚。

7月14日,小董向呼和浩特市劳动监察支队反映情况。7月15日,雨田学校给小董退回4580元培训费。

交通局:工资已经发了

那么,和林县交通运输局是否做到了上述规定呢?7月20日上午,记者就此来到和林县交通运输局进行采访。但是该局3位领导都不在,于是按照先后顺序,记者电话联系了项目办工程部部长黄战国,书记兼副局长张贵良和局长云占开。

工程部部长黄战国向记者表示,该标段桩基工程的农民工工资已经发了。他在外面下乡回不来,张书记对此事更为了解,让记者联系他。

张书记向记者表示,他在市里开会回不来,此事他不知情,让记者联系工程部长。当记者说就是工程部长推荐记者联系他时,张书记又让记者联系云局长。

在首次通话中,云局长向记者表示,他也在外面下乡回不来,他也不了解具体情况,需要进行核实,如果基泰集团确实拖欠农民工工资,他们将督促对方尽快发放。十几分钟后,云局长给记者回复称,没发工

资是因为双方结账有争议,建议记者去第二标段项目部了解情况。记者问云局长,该局有没有做到对项目部和农民工工资资料备案?有没有做到工资发放的监管?工资是不是真正发到农民工的手里?云局长称都做到了。

记者继续追问,既然都做到了,工程部长黄战国称工资也发放了,那么这10名真正干活的农民工为什么没有领到工资?发放的工资去哪儿了?对此,云局长沉默许久,没有回答。

基泰集团:有争议所以不发

当日中午,记者赶到该工程第二标段项目部。项目经理王瑞林向记者表示,这些农民工的工资在整体工程款里,因为和钻机队结账有争议,所以没有发放。因为项目开工时,项目部和韩大治是有合同的,钻机队的工人工资由韩大治负责发放。当记者提出可否提供这份合同时,王瑞林

先表示只是口头约定,后来又说合同在总部,无法提供。

记者追问:按照和林县交通运输局的说法,这10名农民工的工资已经发放了,这笔钱是不是在项目部的账上?项目部是通过什么方法取得这些工资的?王瑞林称“无法解释”。

对于云局长和王经理

所称“没给这些农民工发工资是因为存在争议”的说法,《办法》中第七条规定:施工企业应当按照国家法律法规招工用工,依法与劳动者签订劳动合同,按月以法定货币形式支付农民工工资。不得以工程款拖欠、结算纠纷、垫资等理由克扣或拖欠农民工工资。

刮一蹴而就 赢华为手机

活动时间: 2020年6月28日-7月28日

参与活动票种: “一蹴而就”系列游戏(5元、20元面值)

活动内容

01 活动期间,购彩者购买“一蹴而就”即开型体育彩票(5元或20元面值),刮出1000元奖级,经终端设备促销兑奖,可免费获得华为P40 5G手机一部

02 活动期间,购彩者购买“一蹴而就”即开型体育彩票(5元或20元面值),刮出“帽子戏法”或500元奖级,经终端设备促销兑奖,可获赠电饭煲一台

活动终止条件: 活动预算资金及奖品全部发放完毕或活动时间到期活动终止。

*以上所有奖品需经终端扫描兑奖
本活动最终解释权归内蒙古自治区体育彩票管理中心所有

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划
- 奥运争光计划
- 补充社会保障基金
- 教育助学
- 法律援助
- 城乡医疗救助
- 扶贫
- 残疾人救助
- 红十字事业
- 赈灾救灾
- 农村养老服务
- 新疆西藏等社会公益事业建设
- 文化事业

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 更多详情请登录: 中国体彩网 www.lottery.gov.cn